

পোটেন্ট ২৫০ ইসি

(প্রোপিকোনাজল)

পোটেন্ট ২৫০ইসি একটি ট্রাইজাজল গ্রুপের প্রবাহমান ছত্রাকনাশক। প্রতি লিটারে আছে ২৫০ গ্রাম সক্রিয় উপাদান “প্রোপিকোনাজল”।

পোটেন্ট ২৫০ইসি কেন অধিক কার্যকরী :

- পোটেন্ট ২৫০ইসি একটি বহুগুণ সম্পন্ন প্রবাহমান ছত্রাকনাশক যা ধান, গম, মরিচ, কলা, আম সহ অন্যান্য ফসলের যাবতীয় ছত্রাকজনিত রোগ দমন করে। ইহা বিশ্বের অনেক দেশেই বহুল ব্যবহৃত ও প্রশংসিত ছত্রাকনাশক যাহা উদ্ভিদে প্রতিরোধক ও প্রতিষেধক হিসেবে কাজ করে।
- পোটেন্ট ২৫০ইসি প্রবাহমান ছত্রাকনাশক বিধায় স্প্রে করার সাথে সাথে পাতা ও কাণ্ডের মাধ্যমে দ্রুত গাছের বিভিন্ন অংশে ছড়িয়ে পড়ে, ফলে আক্রান্ত গাছে আর রোগ ছড়াতে পারে না।
- পোটেন্ট ২৫০ইসি এর প্রবাহমান গুণ উর্দ্ধমুখী বিধায় পরবর্তীতে নতুন জন্মানো পাতা ও শাখা প্রশাখাতে সক্রিয় উপাদান ছড়িয়ে পড়ে ফলে স্প্রে না করা নতুন পাতা ও শাখা প্রশাখাতেও রোগ ছড়াতে পারেনা।
- পোটেন্ট ২৫০ইসি যেহেতু প্রতিরোধক ও প্রতিষেধক দুইভাবেই কাজ করে তাই গাছে রোগের প্রাথমিক লক্ষণ দেখা দেওয়ার পরেও পোটেন্ট ২৫০ইসি স্প্রে করলে আর রোগ ছড়ায় না এবং আক্রান্ত অংশে ছত্রাকের বংশ বিস্তার রোধ করে গাছকে দ্রুত সুস্থ করে তুলতে সাহায্য করে।
- পোটেন্ট ২৫০ইসি কেটো সহ অনেক উপকারী সয়েল পেষ্টির ক্ষেত্রে বিষাক্ত নয় বিধায় প্রাকৃতিক ভারসাম্য বিনষ্ট হওয়ার সম্ভাবনা নেই।

পোটেন্ট ২৫০ইসি- এর প্রয়োগ মাত্রা :

ফসল	রোগের নাম	১০ লিটার পানিতে	জমির পরিমাণ	একর প্রতি মাত্রা
ধান	সিথ ব্লাইট	২০ এম এল	৫ শতাংশ	৪০০ এম এল
গম	লিফ ব্লাইট	৫ এম এল	৫ শতাংশ	১০০ এম এল
কলা	সিগাটোকা	৫ এম এল	২০ টি গাছ	
মরিচ	এনথ্রাকনোজ	৫ এম এল	৫ শতাংশ	১০০এম এল
আম	এনথ্রাকনোজ ও পাউডারী মিলডিউ	৫ এম এল	সমস্ত গাছে	
পান	লিফ স্পট	৫ এম এল	সমস্ত গাছে	
সীম জাতীয় ফল	এনথ্রাকনোজ	১০ এম এল	সমস্ত গাছে	

পোটেন্ট ২৫০ইসি একবার স্প্রে করলে ফসল ভেদে ২-৫ সপ্তাহ পর্যন্ত ক্ষতিকারক ছত্রাকের আক্রমণ থেকে ফসলকে রক্ষা করতে পারে।

সাবধানতা : ব্যবহারের পূর্বে লেবেলে লেখা নির্দেশাবলী ভালভাবে পড়ে নিন। শিশুদের নাগালের বাহিঁরে এবং খাদ্যবস্তু ও পশুখাদ্য থেকে দূরে ছায়াযুক্ত নিরাপদ স্থানে রাখুন। প্রয়োগকালে ধূমপান বা আহাৰ গ্রহন করবেন না।

প্রাথমিক চিকিৎসা : গায়ে লাগলে ধুয়ে ফেলুন। গিলে খেলে বমি করান। অচেতন রোগীকে বমি করাবেন না। চোখে লাগলে পানির ঝাপটা দিন।

প্রতিষেধক : নির্দিষ্ট কোন প্রতিষেধক নেই। লক্ষন অনুযায়ী চিকিৎসা করুন।

প্রস্তুতকারক : ফরচুন এ্যাগ কোম্পানী লিমিটেড, চায়না।

রেজিঃ নং : এপি - ১১০৫